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АНАЛИЗ РАБОТЫ ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНОГО

ЦЕНТРА  МБОУ СОШ с.КАЛИНКА

за 2021-2022 учебный год

       ИБЦ школы является структурным подразделением общеобразовательного учреждения.  Весь учебный год ИБЦ в своей работе поддерживал и обеспечивал образовательные цели, сформированные в концепции школы, осуществлял свою деятельность в соответствии с основными направлениями развития образования в школе. Школьная библиотека работала по плану, утверждённому администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана. Школьная библиотека прививала обучающимся интерес к чтению научно-популярной, художественной и публицистической литературе, развивала их потребности в самообразовании, учила ответственности. Библиотека много внимания уделяла работе, которая была направлена на изучение дополнительной литературы в помощь школьным программам.
Основные цели ИБЦ:

- создание качественно нового уровня библиотечно-информационного обслуживания учащихся, родителей, педагогов на основе новых информационных технологий;

- содействие развитию единой образовательной информационной среды на базе школьной библиотеки МБОУ СОШ с.Калинка;

- формирование информационной культуры обучающихся через организацию информационной подготовки школьников, включая обучение навыкам поиска, извлечения, критического анализа и самостоятельного использования информации для удовлетворения

многообразных информационных потребностей (приобретение знаний, досуг и т. п.)

- Обеспечение организации доступа к местным, региональным, национальным и глобальным информационным ресурсам.

- поддержка чтения и читательской культуры учащихся, приобщение их к чтению; 

Основные задачи :

- Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путём библиотечно-библиографического и информационного обслуживания обучающихся и педагогов;

- формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.

- воспитание культурного и гражданского самосознания, помощь в социализации обучающегося, развитие его творческого потенциала; 

- формирование комфортной библиотечной среды
- осуществление посреднических услуг по удовлетворению запросов пользователей (администрации школы, педагогов, родителей, обучающихся);

- проведение внеклассной работы на базе, имеющейся в ИБЦ информации на традиционных и нетрадиционных носителях.
Основные функции школьной библиотеки

1 Аккумулирующая – библиотека формирует, накапливает, систематизирует и хранит информацию;

2 Образовательная – поддерживает и обеспечивает образовательные цели;

3 Информационная – предоставляет возможную информацию;

4 Культурная – организует мероприятия, воспитывающие культурное и социальное самосознание;

5 Социальная – библиотека содействует пользователей к самообразованию информационном обществе.

6 Просветительская - библиотека приобщает учащихся к сокровищам мировой и отечественной культуры.


   В течение всего учебного года свою работу ИБЦ строил в тесном контакте с педагогическим коллективом. За основу был взят годовой  план работы библиотеки и учебно-воспитательной работы школы.

       В 2021 – 2022 учебном году перед ИБЦ школы стояли задачи:  
• образовательная - поддерживать и обеспечивать образовательные цели, сформулированные в концеп​ции школы и программе развития;

• информационная - предоставлять участникам об​разовательного процесса возможность использовать информацию вне зависимости от ее вида, формата и носителя;

• культурная - организовывать мероприятия, вос​питывающие культурное и социальное самосозна​ние, содействующие эмоциональному развитию уча​щихся, их родителей (законных представителей) и педагогов.
•  воспитательная –способствовать развитию чувства патриотизма по отношению к своей стране, краю, малой родине
• просветительская – приобщение обучающихся к сокровищам мировой и отечественной культуры
   Основные направления работы деятельности ИБЦ:
1. Сбор, накопление, обработка, систематизация информации из любых источников, включая Интернет, и доведения её до пользователя.

2. Осуществление информационного, библиотечного и справочно-библиографического обслуживания пользователей.

3. Комплектование в соответствии с направлениями работы школы единого фонда различных документов для обучающихся и педагогов на традиционных и нетрадиционных носителях информации.

4. Организация и ведение справочно-библиографического аппарата, включающего традиционные и электронные каталоги, картотеки, базы данных по профилю школы, книжный справочный фонд, энциклопедические и справочные издания на CD-дисках, каталог

5. Осуществление посреднических услуг по удовлетворению запросов пользователей (администрации школы, педагогов, родителей, учеников) .

6. Организация обучения учащихся основам информационной культуры школьников.

Виды  деятельности библиотеки:

-библиотечные уроки;

-информационные и прочие обзоры литературы;

-беседы о навыках работы с книгой;

-подбор литературы для внеклассного чтения;

-участие в краевых и районных конкурсах;

-выполнение библиографических запросов;

-поддержка общешкольных мероприятий.

Работа с книжным фондом.

ИБЦ школы укомплектован: 

-научно-популярной, справочной, художественной литературой для детей;

-педагогической и методической литературой для педагогических работников;

-учебниками и учебными пособиями

Общий фонд –12804

Фонд учебников- 6636

Электронные издания – 249

Количество читателей – 264
Число посещений –  3397
Книговыдача –  2872
   Одним из главных направлений работы школьной библиотеки является комплектование фонда. В текущем учебном году учебный фонд пополнился учебниками в количестве 1288шт на сумму 500383,73 руб. В этом году продолжилась работа по сохранности фонда и возмещению ущерба, причинённого книгам. Велась работа с задолжниками. Были проанализированы формуляры всех читателей, выявлены задолжники, списки поданы классным руководителям, постоянно контролируется состояние возвращаемой литературы, проводятся беседы с обучающимися о бережном отношении к книгам.
  Проведена работа по оформлению заказа учебников на новый учебный год совместно с заместителем директора по УВР, руководителями МО, учителями-предметниками. Составлен и оформлен заказ учебников на 2022/23 год с учётом ФГОС. Проведена работа по проверке и инвентаризации учебного фонда.

Основные показатели работы 
Основными показателями работы школьных библиотек являются: книгообеспеченность, читаемость и посещаемость, обращаемость.
пользоваться библиотекой.
Основные показатели за три года:

	
	2019-2020
	2020-2021
	2021-2022

	Средняя читаемость
	11,1
	15,4
	10,8

	Средняя посещаемость
	12,0
	15,1
	12,8

	Средняя обращаемость
	0,3
	0,3
	0,2

	Книгообеспеченность (учебники)
	100%
	100%
	100%


     Для анализа использовались средние показатели посещаемости библиотеки различными группами пользователей. Как видно из таблицы, средние показатели работы библиотеки немного понижены. Возможно, это связано с тем, что учащиеся не очень активно посещают библиотеку. У современных детей наблюдается тенденция снижения интереса к чтению.
   Анализ читательских формуляров выявил следующее:

1. Ученики берут в основном литературу, необходимую для занятий по предметам, в первую очередь для литературы.

2. Наиболее читающими являются учащиеся младшего и старшего звена
КРАТКИЙ АНАЛИЗ

1. Организация и внутри библиотечная работа.

     В начале учебного года была проведена перерегистрация читателей. Учащиеся были обеспечены учебной литературой по всем предметам. Поступающая литература обрабатывалась по всем правилам библиотечной техники. На протяжении всего учебного года велась работа с книжным фондом: расстановка литературы, изъятие из фонда и списание устаревшей и ветхой литературы; обработка и расстановка вновь поступившей литературы;  организовывалась подписка и осуществлялась работа с периодическими изданиями. Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, художественной и методической литературой, учебниками. Имеется современный справочно-библиографический фонд. Фонд медиатеки состоит из видеокассет, DWD и CD-ROM дисков по всем предметам. В помощь учебному процессу представлен набор электронных тренажёров, наглядных пособий, практикумов.               Составлялись отчеты, справки. Совместно с завучем по учебно-воспитательной работе и педагогическим коллективом был составлен заказ на учебники на следующий учебный год. Была проведена инвентаризация фонда учебной литературы. 
Читатели получали во временное пользование печатные издания и  издания  на нетрадиционных носителях, имели доступ к  библиографическому и справочно-информационному аппарату библиотеки, пользовались услугами   сети Интернет.

     В течение всего учебного года велась справочно-библиографическая и информационная работа: организовывались книжные выставки, выставки новых поступлений; проводились библиотечные уроки;  оказывалась консультационная помощь педагогам и учащимся в получении информации, при написании рефератов, сообщений. Учителя и учащиеся могли получить доступ не только к книжным, но и Интернет-ресурсам. Большая часть массовых мероприятий проводилась с применением ИКТ, так как ребятам очень нравится смотреть презентации и работать с ними.

   2. Работа с читателями
     В библиотеке систематически ведется «Дневник работы», в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей, об объеме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации; дополнительно в дневник введены графы, характеризующие объем выданных учебников, методической литературы, нетрадиционных носителей информации.

Виды работы с читателями

 Индивидуальная:
-беседа при записи в библиотеку
-беседа о прочитанном
-рекомендательные беседы при выборе книги 

-анализ читательских формуляров
    Беседы о прочитанных книгах проходят систематически, особенно с теми детьми, которые плохо читают. Также проводятся рекомендательные беседы при выборе книги, в основном для учащихся начальной школы, чтобы помочь в выборе интересной книги (в зависимости от возраста учащихся, техники чтения, интереса и т.д.). Кроме этого все библиотечные мероприятия включают в себя беседы о книгах, обзоры по теме мероприятия. 

     Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки.  В этом учебном году в библиотеке были оформлены следующие выставки и тематические подборки:  
- книжные выставки к юбилейным датам Е.Шварца, А.Приставкина, Ф.Достоевского, Е.Чарушина, Н.Некрасова, В.Распутина

-выставки "Книги-юбиляры", "Писатели-юбиляры"

- "День Словаря", "Мы против СПИДА", "Здравствуй, Новый год", "900 дней мужества", "Памятники блокады", "Есть такая профессия – Родину защищать", "Этот загадочный мир дикой природы", "Любимым мамам посвящается…", "Загадочный мир космоса", "Память огненных лет", "Бессмертный книжный полк".  "Хабаровскому району – 85 лет".

 Были оформлены информационные стенды: "Со словарем по жизни", "Твои права", "Человек. Вселенная.Космос", "Непокоренный Ленинград", "Знаменательные сражения ВОВ".
Были проведены следующие мероприятия: 
  Экскурсия в библиотеку для учащихся 1-х классов «Волшебная страна – Читалия», "Любимые сказки детства" (Е.Шварц), Громкие чтения рассказов Чарушина, час поэзии "Поэт и гражданин" (9 кл), Всемирный день чтения вслух, "Уроки совести и правды" (ко дню рождения В.Распутина), литературная викторина "В гости к Корнею Чуковскому", игра "Экологическая тропинка", космическая викторина "Человек. Вселенная космос", акция "Подари книгу библиотеке", заочная экскурсия "Памятники блокады", литературная игра по сказкам Пушкина "Там, на неведомых дорожках", литературный ринг "Эдуард Успенский и его друзья", урок-путешествие "В гости к братьям Гримм".
   Проводились беседы с задолжниками «Твой формуляр»,  рейды по проверке сохранности учебников. Во время каникул работала «Книжкина больница», где ребята производили мелкий ремонт книг. 
Была проведена совместная акция с жителями села по сбору макулатуры "Бумаге – вторую жизнь". было собрано 800 кг. макулатуры.

Воспитание информационной культуры личности. Были проведены библиотечные уроки: 
"Расстановка книг в библиотеке" (2 кл.), "Мы путешествуем, друзья, по словарям от А до Я" (7 кл.), "В мире прав и обязанностей" (8 кл), "Бессмертный Ленинград" (4 кл)
3.Справочно - библиографическая работа.   
    Библиотека располагает печатными и электронными энциклопедиями по разным темам, есть энциклопедические издания, где собрана информация по многим отраслям знаний, они активно используются при обслуживании читателей. Школьники могут не только читать книги, периодику, но и получать доступ к СD- дискам, находящимся в медиатеке.
4.Работа по самообразованию. 
1. Вебинар "Вопросы развития школьных библиотек" 
2. Вебинар "Дружественная школьная библиотека: международная повестка" 
3. Вебинар "Возможности приложения НЭБ "Свет" для современных школьников, учителей и библиотекарей" 

4.Краевой вебинар "Организация внеурочной деятельности в практике работы педагога-библиотекаря" 

9. Всероссийский педагогический форум "Со словарем по жизни" 
10.Краевой вебинар "Особенности формирования заказа на учебники и учебные пособия с учетом ФГОС 1-5 кл".

11. Краевой вебинар "МИБЦ как центр оказания методической поддержки деятельности ШБ и ИБЦ"

5. Участие в конкурсах.
1. Всероссийский конкурс ко Дню словаря "Словарный урок", участие
2. . Всероссийский педагогический конкурс "Творческий библиотекарь школы-2021" (проект "Ступеньки в мир природы"), участник

3. Муниципальный конкурс "Мой район" номинация "Моё село – моё будущее" (2 место, Кузьмина Н., эссе)
4. Краевой конкурс "Я вижу мир" (номинация "Право на детство" – Скнарина В.)

6. Методическая работа
Публикации на сайте "Инфоурок
- виртуальный библиографический обзор книг "В гости к белым медведям"

- презентация фольклорного часа "Поговорка- цветочек, а пословица – ягодка"
- презентация "В.В. Бианки"

- творческий проект "Пока в России Пушкин длится, метелям не задуть свечу"

- Сценарий библиотечного урока "Мы путешествуем, друзья, по словарям от А до Я"
Считаю, что основные задачи, поставленные на этот учебный год, выполнены.
7. Задачи на новый 2022/ 2023 учебный год:

- расширение ассортимента библиотечно - информационных услуг, 

- повышение их качества на основе использования новых технологий.

- продолжать начатую работу, а также  работать над усовершенствованием и расширением форм работ по продвижению книги и чтения среди учащихся школы.
- обучение читателей навыкам самостоятельного пользования всеми библиотечными ресурсами, имеющимися в библиотеке
- активнее проводить рекламу деятельности библиотеки, в том числе на сайте школы и в Дневник.ру, оформлять стенды и создать рубрику в школьной газете о работе библиотеки.
                            Педагог-библиотекарь                            Л.Г. Денисова

