История нашей школы
Школа как здание, в котором мы учимся, появилась не сразу. Здание школы было построено  в 1967 году. Это было большое событие для поселка, так как он в ней очень нуждался. Но истории школы 10 участка началась намного раньше, еще в годы создания гарнизона, то есть в 1950-х годах. 
Первая школа, которая была создана в гарнизоне, располагалась в клубе офицеров, работала по вечерам, и учениками  были сами военнослужащие. Так получилось, что детей в гарнизоне практически не было, только создавались семьи. Это был 1954-1957 год. Время шло, росло число жителей гарнизона, приезжали новые офицеры с женами и детьми, у молодых семей рождались дети. Возникла необходимость создания в поселке школы, где могли бы обучаться подросшие дети офицеров и других военнослужащих. И тогда была открыта начальная школа, которая расположилась в здании барачного типа и заняла один этаж.  В этой школе было всего две классные комнаты, в которых учились ребята. Других кабинетов в школе не было, а ребят в гарнизоне становилось все больше и больше. Командованием части было принято решение передать под начальную школу здание одной из казарм, в которых оборудовали три  классные комнаты и учительскую.
Но места все равно не хватало, одному из классов приходилось постоянно учиться в комнате, предназначенной для учителей. 
Росла инфраструктура поселка, росло число его жителей, увеличивалось количество детей в гарнизоне, причем возраст их был различный. Дети младшего возраста учились в начальной школе в гарнизоне, а дети постарше были вынуждены добираться на учебу на Черную речку, где занимались в местной школе. Но все изменилось с тех пор, как в 1962 году было принято решение о расширении школьных классов. Из начальной школу перевели в восьмилетнюю. Восьмилетняя школа №17 10 участка была официально утверждена приказом №193 от 28 августа 1962 года по хабаровскому РОНО.
Сложность заключалась  в том, что не хватало приспособленных помещений. Под школу были отданы первые этажи жилых домов.
(воспоминания Т.А.) Учителям приходилось на каждый урок переходить из здания в здание, несмотря на плохую погоду и нехватку времени. Гарнизон остро нуждался в новой школе. 
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